

# 溪降频发事故,该冷静冷静了

8月23日下午5时许,2名驴友溪降安顺滴水滩瀑布,导致被困瀑布之中。昨天傍晚《南方都市报》有报道称,救援仍在进行中,目测两人已身亡。

用专业人士的话说,现场环境十分恶劣,水、雾都很大,救援人员佩戴起专业的眼镜设备都无法看清楚瀑布内的情况,而且人一到到了里面是无法呼吸的。被困瀑布之中这么长时间的后果可想而知。

生命逝去,令人悲哀。无论这两位驴友姓甚名谁,来自哪里,这都是一场不该发生的悲剧,值得深度反思。

在悬崖处沿瀑布下降的运动被称为溪降或瀑降,这是一项上世纪九十年代引入国内、近年来热度颇高的极限运动。此前,溪降已发生多

极限不是极端,冒险不是冒死。凡为运动,皆以安全为基础,何时何地都得抛弃“明知山有虎,偏向虎山行”的孤勇念头

起事故。例如,2015年7月,台州仙居公安局接到报警,在淡竹乡朱坑里瀑布,一驴友在溪降时被卷入瀑布中。这名驴友最终遇难;2018年7月28日,一场突如其来的暴雨引发的山洪,袭击了正在宜昌挑水河和灵龙峡开展溪降穿越活动的两支队伍,致使三位驴友遇难。

溪降的危险系数由此可见。但对于很多极限运动爱好者来说,越是如此,越是刺激,越想尝试。公众无法苛责个体的探险欲望,但盲目、冲动、不计后果的行为应该受到批评。

溪降运动和瀑布水量关系紧密,不适合搞溪降运动,要看瀑布水量

大小。挑水河和灵龙峡发生的溪降事故,和前一降下大雨山体蓄水较满有着直接关系。如果当时谨慎一点,及时取消溪降计划,料不至此。而滴水滩瀑布溪降事故和水量增大也有关,两名驴友所在的户外俱乐部,去年曾有其他成员来此处溪降,但当时水势很小,没有发生事故。那么此次溪降前有无进行客观理性分析,值得考究。

“疯狂的溪降,是时候该冷静一下了”,一名自称溪降运动资深爱好者在某论坛上写下长文,发出惊呼。在政府部门对此类运动予以关注、尽可能加强引导和管理之外,团队和个体的自觉尤为重要。

无论是不是极限运动爱好者,都应该敬畏生命、敬畏科学、敬畏大自然,以专业性和理性作出合理安排,不可任性而为。而为他人安全计,民间组织者作出选择须慎之又慎。须知,很多极限运动并不只是“我自个儿的事”,因为一旦出事,意味着救援的展开,而这些救援行动花费巨大人力物力不说,还十分艰险,令救援人员面临生死考验。

近年来,翼装飞行、独闯无人区……造成的死亡事件不少。极限不是极端,冒险不是冒死,何时何地都得抛弃“明知山有虎,偏向虎山行”的孤勇念头,因为你的身后,是揪心的家人,是不安的公众。

本报评论员 戴之深

## 跟着热词狂奔

### 3岁吃播

造句:3岁女孩70斤,让孩子当吃播也是一种虐待

背景:3岁的女儿化身“吃播”,硬生生被喂成70斤。小佩琪的父母为了图流量、博眼球,竟把女儿当成工具人。气愤的网友们自发向平台举报后,佩琪直播的账号已搜索不到,账号中所有上传视频及大部分动态也已被删除。

奔客:辽宁评论人 关东客

肥,以后必将付出更大的代价,这是何等残酷的一件事。

未成年人保护法明确,父母或者其他监护人应当以健康的思想、良好的品行和适当的方法教育和影响未成年人,引导未成年人进行有益身心健康的活动,预防和制止未成年人吸烟、酗酒、流浪、沉迷网络以及赌博、吸毒、卖淫等行为。然而,在佩琪父母的身上,我们看不到一个合格父母的责任感。客观而言,这已经是一种变相的虐待,只不过这种虐待不是让你吃不好喝不好。赶紧为可怜的孩子制订减肥计划,还孩子一个健康快乐的童年吧。

## 互动体

### 这不是“大材小用”

看罢昨天现代快报社评互动《清北硕博进街道,就“大材小用”了?》,觉得一些人的就业观念要与时俱进,别再戴有色眼镜。正所谓“行行出状元”,只要能发挥自身的专业才智,就没有所谓的“大材小用”。清北硕博这样的人才就必须进世界五百强或大机关,才是“人才适用”吗?难道基层单位就没有用武之地了?事实并非如此。

南京 朱怀国

本版邮箱:cyqxf62@126.com



国内统一连续出版物号  
CN 32-0104

邮发代号  
27-67  
主办  
江苏凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
网址  
现代快报网 www.xdkb.net  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日总值班

倪治清  
头版责编  
颜玉松  
版式总监  
沈明

零售价每份1.5元



## 上阵买彩父子兵

# 昆山爷俩合擒双色球一等奖689万多元

8月13日晚,中国福利彩票双色球游戏进行第2020076期开奖。

当期双色球头奖8注,单注奖金为689万多元。这8注一等奖花落7地,上海1注,江苏1注,浙江1注,湖北2注,广东1注,新疆1注,深圳1注,共8注。

当期江苏彩民喜中1注一等奖,幸运彩民来自于昆山市,幸运站点是昆山市陆家镇南粮路三合网吧门店-1、编号32053823福彩投注站,中奖彩票是一张随机选号的5注单式票,花费了10元,销售日期是8月13日12点07分36秒,其中的第4注和当期的中奖号码完全一致,中得一等奖689万多元。

### 父子一同结缘彩票

本期的幸运彩民是一对父子。父亲老王是一位老彩民,在福利彩票电脑票刚开始那几年,就参与购彩了。十多年来,无论晴天雨天每期都会准时参与投注,几乎所有的电脑票种都买过,而最后一直坚持买下来的是拥有“彩市航母”美

誉的双色球游戏。最令老爷子开心是2015年时,他中得了一次三等奖,奖金3000元。那段时间在家里,他很是得意了一阵子。

在老王中得3000元之后,已经参加工作的儿子也对双色球产生了浓厚的兴趣,跟着一起参与,一买就是5年的时光。

### 相互“调侃”彰显温情

和父亲这种老派的技术型彩民不同,小王不太喜欢研究号码走势图,一般都是凭感觉选择5注,或者直接随机出票。因为平时“战果”比较丰硕,小奖不断,老王经常“调侃”小王,说他这样买彩失去了选号本来的快乐。小王则调侃老爸是“老古董”,怎么买还不是随意,反正他认为这就是个概率问题。

最近两年,父亲的腿脚不太灵便,出门购买彩票的任务通常就落在了小王的肩上。在双色球开奖当天的早上,老王都把选号的纸片塞给儿子,小王则在当天空闲的时候来到销售点。一张5注随机票一张5

注自选号。父亲跟儿子事先约定,由于需要儿子跑腿,两张票都算合买,反正都是一家人,购彩不说两家话。

### 随机选号邂逅好运

开奖当晚,老父亲像往常一样坐在电视机前收看“福彩演播室”栏目的开奖环节。当红球和蓝球一个个跳出后,老王发现他当期连小奖都没有中,直呼可惜,马上拿起了儿子的那一张放在茶几上的随机票。当他看到第4注号码与当期的中奖号码完全一致,惊讶地说不出话来。

晚上加班回来的小王听闻中大奖,原以为是老父亲像往常一样“埋汰”他,但看神情又不像,核对之后发现大奖真的属于他们父子,而且是他随机选号那张票打中了,不由得把乐不可支的老爷子也“调侃”了一番。第二天天不亮,在老爷子催促下,小王驱车前往南京,欣然迎回属于他们父子俩共同的好运。 弩马

## 彩市万花筒

### 2020国际无人机发展峰会暨无人机大赛21日开幕 无锡福彩志愿者提供保障服务



8月21日晚,2020国际无人机发展峰会暨无人机大赛开幕式在市体育公园田径场举行,因受疫情影响已停赛8个多月的世界无人机竞技比赛率先在无锡恢复,来自各地的200多位运动员参加比赛。无锡福彩的十名志愿者亮相活动现场,为开幕式提供志愿保障服务。

作为世界范围内今年首场无人机大赛,运动员们将参与无人机竞速赛、无人机足球展演赛、无人格斗展演赛,全面展现无人机竞技的多样性。开幕式现场,来自无锡福彩的十名志愿者身穿红色马甲,分成3个小组,被安排在人流最大的三个看台主要入口

处。负责开幕式前的人员入场券核查、进场引导、赛时的秩序维护,临场应急救护,以及赛后人员的有序离场等。在这些重要的保障环节,都能看到无锡福彩志愿者们忙碌的身影,他们顶着炎热,冒着酷暑,不辞辛劳,尽心竭力为开幕式现场提供全方位的志愿服务。志愿者们“福彩红”成为仪式现场一道亮丽的风景线。

“作为无锡福彩志愿者,很荣幸能为家门口举办的大型赛事提供志愿服务,天气虽然很热,但能在现场帮助到别人,充分体现自己作为志愿者的价值,我感觉很有意义。”无锡福彩志愿者惠国栋说。 锡文

## 彩市公告牌

### 泰兴福彩32120507站点中出3D大奖173万元

继8月15日福彩3D第2020179期泰兴彩民喜中奖金9.3万元后,仅隔一日,泰兴福彩32120507站点(泰兴市虹桥镇七圩东风南路18号)再度传来喜讯,福彩3D第2020181期开奖,中奖号码“2、2、7”,店内众彩民购买3D彩票中出奖金173万多元,其中一老彩民独中

奖金167万多元。

据32120507站主曹爱琴介绍,独中奖金167万多元的中奖彩民赵先生(化姓)是福彩的铁杆粉丝,而且这居然已经是他第四次抱得大奖归,着实令人不可思议。当众人询问他中奖秘诀时,他说道,哪里有什么秘诀,自己购彩多年,没事

就爱泡在彩票店里研究号码、走势图,在感觉好时会加倍投注,自己只是凭借着一份单纯的热爱、一份坚定的执着,一份对于福彩3D玩法的由衷的喜欢,加之幸运女神眷顾而已。这次他选定“2、2、7”这三个号码,中得1590注单选、50注组选三,奖金总计167万多元。 泰彩



现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578); 版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师